IPUPOAOH

[NogroToBunNu:
CTYOEHTKM 3 Kypca
9KOHOMUYECKOro -
Ta
rpynnsl M1126(I1M)
[TopoHHUK EneHa
>Kapukosa lNonnHa



OTnnymnTenbHass 0COOEHHOCTb UTPbl C NPUPOLON COCTOUT
B TOM, YTO B HEW UMEETCH OAUH aKTUBHbLIN UIPOK (UrPOK
1), a urpok 2 (nNpupoga) He AOEWUCTBYET CO3HATENbHO
npotuB wurpoka 1 (no obpasHoOMy BbIpaxeHuto A.
OMHLUTENHA, NMPUPOAA CrOXHa, HO He 3rI0OHaMepeEHHa), a
BbICTYNAET Kak He MMEKLLNN KOHKPETHON Lienn napTHep
No wurpe, KOTOpbIM BbIOMpaAeT cBOM XOA4bl ChyYanHbIM
obpasoMm. TepMuH «npupoga» XapakTepusyeT HEKYH
OOBbEKTUBHYIO JENCTBUTENBHOCTD.

[Mpypona MOXET NpPUHMMaTb O4HO
N3 CBOUX BO3MOXHbIX COCTOSIHUU
N He UMeeT Uenbl MnosyyeHmne
BbIUIPbILLA.




Wrpa ¢ nprpoaoi NpeactaBnsaeTcsa B BUOE MNaTexHon maTpuLbl,
SNEMEHTbI KOTOPOW — BbIUIPbILLIN Urpoka A, HO He ABMNATCH

npourpbiliamu npupoasbl M.

A/l I'I1 I'I2 I'I3 )
A1 a11 a12 a13 1n
A2 a21 a22 a23 a2n
Am am1 am2 am3 mn

alj — BbIUrpbILl nrpoka 1 npum
BblIOOpE UM i-1 cTpaTtermu, a
UrPOKOM 2 — |- cTpaTerum
(i=1,2,....m;j=1,2,...,n).

Cnenyer cpasy OTMETUTb, YTO MaXopupoBaHWe cTpaTeru B Urpe C

npMpoaoun

NMMEET

onpeaeneHHyto

CI'IeLI,I/IqDI/IKyZ UCKITHO4AaTb N3

PacCcCMOTPEHNUA MOXHO J1NLLUb JOMNHNPYEMbIE CTPpaTernun 1-ro UrpoOKa.



ATl Tl , . . M
A1 a11 a12 a13 1n
A2 aZ1 a22 a23 a2n
Am m1 am2 am3 amn

Ecrnin ana scex | = 1,2,...,n BbINonHdAeTca ycnosue aqj < akj, To g-t0
cTpareruo urpoka 1 MOXXHO He paccmartpueaTtb W yoanuTtb U3 MaTtpuubl A.
CTonbubl Xe, KOTOpble OTBeYaloT cTpaternsm wurpoka 2 (npupodbl)
UCKMoYaTh N3 Matpuubl Urpbl A HEQONYCTUMO, T.K. NpUpoaa He CTPEMUTCS
K BbIMIPbIWY W Ons Hee HeT uereHanpasBfiEHHO BbIUTPbIWHbBIX UK
NPOUTPbLILLHBLIX cTpaTervn. C o4HOU CTOPOHbI OTCyTCTBUE
NPOTMBOLAEUCTBUS yrpoLlaeT Urpoky 1 sagady Bbidopa pelieHus, HO UMeeT
MecTo npobrnema o06OOCHOBaHUS BblbOpa, TakKk Kak rapaHTUPOBAHHbLIN
pesyrnbeTraTr HE U3BECTEH.



Metoabl nNPUHATUA peleHnn B Urpax cC
npmpoaou 3aBuUCAT oT Xapakrepa
HeonpeaerneHHoCT B NOBeAEHNN UTpoKa 2, T.e.
OT TOro, W3BECTHbI WU HET BEPOATHOCTU
COCTOSHMW (cTpaTernn) npupoabl. B nepBom
criyyae Mbl MMEEM CUTyauumlo pucka, a BO
BTOPOM — MOJSIHOW HeornpegeneHHoctn. B cuny
9TOr0 MHOrga wurpy C nNpuvpogon 3agaltT He B
BUAE MaTpuLbl BbIMIPbILLEN, a B BUAE MaTpuLbl
PUCKOB nnn MaTpuubl YNYLEHHbIX
BO3MOXHOCTEN .

Puckom rij urpoka 1 npu ncnonb3oBaHmu UM i-u cTtparernm n npu j-m
COCTOSIHUM cpeabl (MpUpoabl) HasblBaeTCs Pas3HOCTb MEXAY BbIMIPbILLEM,
KOTOPbIW UFPOK MosTyyunn Obl, ecriv Obl OH 3Har, YTO HACTYMUT j-€ COCTOSIHME
cpeabl U BeIMIPbILLEM, KOTOPbIN UTPOK NMONy4uT, He obrnagasi aTon
NHopmMaLumen. 3Haq j-€ COCTOAHME NMPUPOabI, UTPOK BblIDMpaeT Ty
cTparterunio, nNpu KOTOPOW €ro BbIUrPbilLl MakCUMarneH, T.e.




Hanpumep, ons
MaTpuULbl BbIUIPbILLEN

b1=6; b2=5;
b3=9: b4=7.

[ToaTomMy maTpuua
PUCKOB




NMPUHSTUE PELLEHUW B YCNOBUSIX NMOMTHOWN
HEONPEOENEHHOCTW

HOW CMTyauuu MCMomnb3yoTCs
negyrLwme Kputepun:
aKkcumakca,
3as1b0a
C9eudixa
ypeuua.

L

\ PaccmoTpum nogpobHee KpuTepuu
Makcumakca, Banbga u Casugxa.



Kpumepuu makcumakea (Kpumepuu KbauHea20

onmumMu3ma)

OnpeAenser CTparernto, MakCMMMU3NPYIOLLLYHO MakCUMarnbHbIe
BbIUFPbILLN ANSA K&XXA0ro COCTOAHUS nNpmpoabl. Hanny4diwmm npnsHaeTcs
PELLEHME, NP KOTOPOM AOCTUraeTCa MakCMMaribHbIA BbIUIPbILL, PaBHbIN

M = max max a

1<i<ml<j<n Y

Ona matpuubl A HanNy4vWnMm peLlieHnem byaet
A2, Npu KOTOPOM AOCTUraeTCs MakCMManbHbIN
BbIUIPbILL, paBHbIN 9.

Cutyauun, Tpedyowmne NnpMmMeHeHNs1 Takoro Kputepus
B 3KOHOMMWKE WCMOMb3YKT WUIPOKU, MOCTaBIIEHHLIE B
0e3BbLIXOAHOE  MOMOXEHME, MNpu  KOTOPOM  OHWU
PYKOBOACTBYIOTCA  MPUHLUWUMNOM  «UNU  MaH, WUnu
nponany.




MakcuMUHHbIU Kpumepuu BanbOda (kpumepuu

KpauHe20 neccumu3sma)

paccMaTtpvBaeTr npupoay KakK arpeccnMBHO HACTPOEHHOMo U
CO3HaTernbHO AEWUCTBYIOLLEro MNPOTMBHOMO, aHanorM4yHoro TOMY,
KOTOPLIA OblS1 pPaCCMOTPEH B MaTtpuU4HOM Urpe OBYX JUL, C HYNEBOW
cymmon. BbiOnpaetca peweHue, Onsi KOTOpPOro AOOCTUraeTcs
3HayeHune

W = max min a

[<i<m 1< j<n v

W = max min a, =3,

1<i<m 1< j<n

T.e. ana matpuubl A

YTO COOTBETCTBYET TPETbEU
ctparternn A3 urpoka 1.

Takaa cTpaTterns OpPUEHTUPYETCA Ha Xydwun Ccryyvyau, Korga Wrpok He

3anHTEpEeCcOBaH B KPYNHOW yaaye, HO XOYET 3acTpaxoBaTb ce0s OT HEOXUAAHHbIX
NPOUTPbLILLEN.




Kpumeputi MuHumakcHo20 pucka CaeuodXxa

aHanorn4eH BblIbopy cTpaTernm no KPUTEPUIO
Banbaa, HO UrPoK PYKOBOACTBYETCS HE MNaTEXHOM

MaTtpuuen A, a matpuuen puckos R:

S = min max r,

1<i<m 1<j<n

Jlns Beie npuBeieHHOM MaTpullbl R umeem:

lrzlaxrlj=8; max r,; =6; max r,, =3; max r,, =7; max r;; =35.
<j<4 1<;<4 1£7<4 1<;<4 1€,<4

MuHMManbHO BO3MOXHbIM N3 CaMbIX
KPYMHbIX PUCKOB, pPaBHbIN 3,
OOCTUraeTca MNpuM  MCNOMNb30BaHUU
TpeTben cTtparernn A3.



B aTOM crny4yae pasnn4HbiM COCTOSAHUSAM NPUPOAbl NOCTaBMEHbI B
COOTBETCTBME COOTBETCTBYIOLLNE BEPOATHOCTU. Takmm obpasom,
Urpok 1 MpUMHMMaAET pelleHne Ha OCHOBe  KpuTtepus
MaKCMMarnbHOMO  OXWOAeMOoro CcpeaHero BbIUrpbilla  UNK
MWUHUManbHOro OXXNaaeMoro cpegHero pucka.

Ecnu ang HeKoTopou Urpbl C NPMpPOOAOW, 3agaHHOW MiaTeXxHou
matpuuen A={aij} crtpatermam npupoabl [I1j (j=1,2,...,n)
COOTBETCTBYIOT BEPOATHOCTU pPj, TO ONTUMAlNbHOW cCTpaTerveun
urpoka 1 Gyger Ta, KoTopas obecrnevYnBaeT emMy MakCUMarsbHbIN
CpeaHUi BbIUIPbILW (MakCUMU3UPYET MaTeMaTUYECKOE OXnaaHue
BbIUrpbILLA), T.€.




[TlpMeHnTensLHO K MaTtpuue YNYyLLEHHbIX
BO3MOXXHOCTEN (MaTpuue PUCKOB) onNTUManbHOW
bynet cTpaTerus, obecneymBaroLlas emy
MUHUMaSbHbIU CcpedHUN PUCK:




[TycTb Anga gaHHOW NnaTeXXHoW

maTtpuubl p1 =0,1; p2 = p3 =0,2;
p4 =0,4; p5=0,1.

AJ15 TICPBOH CTPATCIruu

5
> p,a,=0,1-20+0,2-15+0,2-30+0,4-42 +0,1-60 = 33,8
j=

JUI BTOPOH CTpaTeruu

5
> p,a,; =0,1-1540,2-70+0,2-45+0,4-20+0,1-35 =36

J=1

TOIJA:

JUIA TPEThEH CTpaTeruu

5

> p,a,,=0,1-25+0,2-20+0,2-40+0,4-75+0,1-10= 45,5
j=l

JUIsl YeTBEPTOH CTPATEIHUH

5
> p,a,; =0,1-80+0,2-10+0,2-20+0,4-10+0,1-40 = 22

J=1

45,5



60 55 15 33 0 [TycTb ona gaHHoOW MaTpuubl
65 0 0 355 25

S P puckoB p1 =0,1; p2 = p3 =0,2; p4

0 60 25 65 20 =0,4; p5=0,1.

JUIs IEPBOM CTPATErHHU

5

TOIJA: > pni; =0,1-60+0,2-55+0,2-15+0,4-33+0,1-0= 33,2
j=l
JUIsL BTOPO# CTpaTeruu

5
> pn,;=01-65+0,2-0+0,2:0+0,4-55+0,1-25 =31

j=!

JUIsL TPEThEH CTpPAaTeruu

5
> pr;=0,1-55+0,2-50+0,2-5+0,4-0+0,1-50 = 21,5
j=1

JUISL Y4€TBEPTOH CTPATETHH

3
> pr;=0,1-0+0,2-60+0,2-25+0,4-65+0,1-20 = 45

J=l

21,5



